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Самое важное и интересное для бухгалтеров и юристов

Откорректированы форматы книги покупок и
продаж, а также доплистов к ним
В соответствии с абз.2 пункта 9 статьи 169 , 

, а также в связи с проводимой налоговой реформой на основании 
,  внесены изменения

в приложения к приказу ФНС .

НК РФ постановлением Правительства РФ от 26.12.2011
№ 1137 Федерального закона
от 12.07.2024 № 176-ФЗ приказом ФНС России от 03.02.2025 № ЕД-7-26/69@

от 08.06.2021 № ЕД-7-26/547@

В Форматах книги покупок, применяемой при расчетах по НДС, в электронной форме и дополнительного
листа к ней:

— Версия формата заменена с 5.05 на 5.06;

— Описание файла обмена изложено как: «ON_KNPOK_1_898_01_05_06_xx, где хх — номер версии
схемы.»;

— в графе «Признак обязательности элемента» строки «Код валюты (Графа 13)» значение «ОК»
заменено значением «НК».

Также в новой редакции изложены:

— Формат книги продаж, применяемой при расчетах по налогу на добавленную стоимость, в электронной
форме;

— Формат дополнительного листа книги продаж, применяемой при расчетах по налогу на добавленную
стоимость, в электронной форме.

Всё об изменениях, связанных с налоговой реформой 2025 года, можно узнать в 
 и 

материале «Навигатор
по налоговой реформе 2025: что нужно знать» статье «Налоговое законодательство 2025: налоговая
реформа и другие изменения».
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Ссылки ведут на документы в системе «Техэксперт».
Если ссылки неактивны или при переходе возникает ошибка, вероятно, вы не являетесь пользователем
«Техэксперта» или у вас не настроена утилита «КАссист».

 в вашем регионе.Обратитесь к представителю «Кодекса/Техэксперта»

Еще не являетесь пользователем систем «Кодекс»? Расскажем о полезных сервисах
и инструментах системы «Помощник Бухгалтера» на демонстрации!

Вопрос-ответ

Вопрос:

Организация купила право требования долга в размере 1 млн. рублей у контрагента за 100 рублей. 100
рублей оплачено. Как в балансе отображается право требования долга в 1 млн.руб., какие проводки
делаются по поводу данной хозяйственной операции?

Ответ:
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Решетняк Вероника
Рифовна

Согласно п.3  «Учет финансовых вложений» (утв. 
) дебиторская задолженность, приобретенная

на основании уступки права требования, относится к финансовым вложениям.
Финансовые вложения принимаются к бухгалтерскому учету по первоначальной
стоимости.

ПБУ 19/02 приказом Минфина
России от 10.12.2002 № 126н

На дату подписания договора цессии в учете будет сделана проводка:

Д — т счета 58 К — т счета 76100 руб. — приобретено право требования
по договору цессии;

Д — т счета 76 К — т счета 51 (50) 100 руб. — погашена задолженность перед цедентом по договору
цессии;

Д — т счета 76 К — т счета 91 1 000 000 руб. — реализована дебиторская задолженность;

Д -т счета 91 К — т счета 58 100 руб. списана первоначальная стоимость приобретенного права
требования;

Д — т счета 91 К — т счета 68 — начислен НДС с суммы превышения реализации над учетной
стоимостью.

Обоснование вывода:

Уступка требования (цессия) представляет собой уступку требования кредитором (цедентом) другому
лицу (цессионарию) и допускается, если она не противоречит закону (статья 388 ).ГК РФ

Приобретенную по договору цессии дебиторскую задолженность цессионарий учитывает как финансовое
вложение. Правила формирования в бухгалтерском учете и бухгалтерской отчетности информации
о финансовых вложениях организации установлены Положением по бухгалтерскому учету .ПБУ 19/02

Согласно п.3  дебиторская задолженность, приобретенная на основании уступки права
требования, относится к финансовым вложениям

ПБУ 19/02

Финансовые вложения принимаются к бухгалтерскому учету по первоначальной стоимости.
Первоначальной стоимостью финансовых вложений, приобретенных за плату, признается сумма
фактических затрат организации на их приобретение. Фактическими затратами на приобретение активов
в качестве финансовых вложений являются, в частности, суммы, уплачиваемые в соответствии
с договором продавцу (пункты 8, 9 ).ПБУ 19/02

На дату подписания договора цессии в учете будет сделана проводка:

Д — т счета 58 К — т счета 76 100 руб. — приобретено право требования по договору цессии;

Д — т счета 76 К — т счета 51 (50) 100 руб. — погашена задолженность перед цедентом по договору
цессии;

Д — т счета 76 К — т счета 91 1000000 руб. — реализована дебиторская задолженность;

Д -т счета 91 К — т счета 58 100 руб. списана первоначальная стоимость приобретенного права
требования;

Д — т счета 91 К — т счета 68 — начислен НДС с суммы превышения реализации над учетной
стоимостью.
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Эксперт Решетняк Вероника Рифовна

Cсылки ведут на документы в системе «Техэксперт».
Если ссылки неактивны или при переходе возникает ошибка, вероятно, вы не являетесь пользователем
«Техэксперта» или у вас не настроена утилита «кАссист».
Обратитесь к представителю  в вашем регионе.«Кодекса/Техэксперта»

Еще не являетесь пользователем систем «Кодекс»? Расскажем о полезных сервисах
и инструментах системы «Помощник Бухгалтера» на демонстрации!

© АО «Кодекс», 2025

Исключительные авторские и смежные права принадлежат АО «Кодекс».

Политика конфиденциальности персональных данных
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